

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): *Bc. Martin Hryška*
Název práce: Komunální volby v Plzni
Vedoucí práce: doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D.
Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje tématu Komunálních voleb v městě Plzni.

Autorovým vytčeným cílem bylo poskytnout přehled právních předpisů, judikatury a úkonů, které jsou typické pro komunální volby. Dále pak, prostřednictvím rozhovorů, se autor snažil nahlédnout do zákulisí politického prostředí v Plzni a zjistit příčinu vysoké popularity Občanské demokratické strany v Plzni, kterou lze považovat od roku 1994 za určující politickou sílu a faktického správce města.

Vytčeného cíle bylo autorem dosaženo.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Předložená diplomová práce je systematicky uspořádána včetně úvodu a závěru do deseti kapitol, které se dále dělí na podkapitoly.

V první části diplomové práce se autor věnuje legislativě pro komunální volby a to její podobě minulé, současné, ale i budoucí.

V dalších kapitolách autor pojednává o samosprávě, kde se dostává i k samosprávě územní a obecně popisuje volby do obecních zastupitelstev.

Další část práce tvoří kapitola politický marketing, kde popisuje, jakým způsobem funguje politická reklama, politická kampaň a vše demonstruji na příkladech ze zahraniční, ale i české politiky.

Následující tři kapitoly jsou přiděleny Občanské demokratické straně jako tradiční politické straně, která v Plzni pravidelně dosahuje vysokých preferencí, hnutí ANO 2011 jako nejsilnější straně na úrovni celé republiky a samotnému městu Plzeň.

V kapitole Komunální volby se autor snaží postihnout všechny podstatné náležitosti tohoto druhu voleb.

Kapitola Komunální volby 2018 - Plzeň představuje celkový přehled výsledků loňských voleb do obecních zastupitelstev v Plzni a jejich porovnání s volbami z roku 2014.

Na závěr práce autor přináší rozhovory s jednotlivými aktéry na místní politické scéně.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená diplomová práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Diplomová práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po diplomové práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorem použito odpovídající množství odborné literatury.

Autor při zpracování předložené diplomové práce pracovala v požadované míře i s právními předpisy.

V předložené diplomové práci oponent zcela postrádá poznámkový aparát.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Předložená diplomová práce se věnuje vskutku zajímavému tématu.

Za velmi pozitivní je třeba označit skutečnost, že těžiště předložené diplomové práce věnuje se praktickým záležitostem, spojených s výsledkem komunálních voleb v r. 2018 ve městě Plzni.

Na druhou stranu v určitých pasážích má diplomová práce spíše sociologický nežli právní rozměr. Nicméně jedná se o práci velmi zajímavou a kvalitní.

V předložené diplomové práci oponent zcela postrádá poznámkový aparát. Pro tento typ práce jedná se o zásadní nedostatek, který však autor vyvažuje jinak v podstatě velmi vysokou úrovní předložené práce s využitím odborné terminologie.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

1. Autor předložené diplomové práce nechť v rámci obhajoby objasní, které lhůty jsou rozhodné pro dosavadního starostu či primátora při svolání ustavujícího zastupitelstva, dojde-li k soudnímu přezkumu voleb, tak jako došlo ve statutárním městě Plzni.

2. Autor předložené diplomové práce nechť vysloví svůj kritický názor, jaké právní následky mělo by správní soud nedodržení lhůty pro rozhodnutí o žalobě na neplatnost voleb do obecního zastupitelstva.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.

Datum:

18.5.2019

Podpis:

